

H I R E K

NAPIREND

Szeptember 26.

Nemzeti Színház; Nyári szünet.

Széchenyi Filmszínház: 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor: **Dalol a flotta.** (Fred Astaire és Ginger Rogers)

Korzó Mozi: 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor: **Öten voltak.**

Belvárosi Mozi: 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor: **Hazugság nélkül** (Latabár, Somlay, Dajbukát, Pethes és Polly Ági)

Somogyi-könyvtár nyitva 9-től este 7 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva 9-től délután 4 óráig.

Muzeum zárva.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTÁRAK:

Gerle Jenő Klauzál-tér 3, Nagy örökösök K. dr. Hangay L., Boldogasszony-sugárút 31, Nyilassy örök. Római-körút 22, Surjányi József Kossuth L.-sugárút 31. szám.

Időjárásjelentés. Várható időjárás csütörtök estig: Gyenge légáramlás, keves felhő, száraz idő, de a reggeli órákban erősbödő köképződés, a meleg tovább tart.

—OO—

Házias jelenetek az Anna-kutnál

Égészen különleges idegenforgalmi attrakcióval szolgál Szeged városa azoknak, akik idevetődnek. A Kossuth Lajos-sugárút elején, a MAV üzletigazgatóság székházával szemben van az Anna-kut, ahol reggel teknőben gyermekket fürösztetek, pacalt mosnak, több zsák gyapjút áztatnak és hasonló, meglehetősen házias munkát végeznek el. Ez a tevékenység természetesen nagyon sok piszkot hagy maga után, amit senki sem takarít el.

Tudjuk, hogy rendkívül súlyos helyzetünk következtében sokan vannak, akik nem engedhetik meg maguknak, hogy ezekhez a műveletekhez fát használjanak és vizet melegítsenek, mert még az étel megfőzéséhez sincs fájuk. Ezeket a szempontokat figyelembe véve ajánlatos volna, ha a város gondoskodna, hogy a természetes meleg víz segítségével a felsorolt műveleteket ne az utcán, hanem egy zárt helyiségben végezhesék el. Nagyjelentőségű szociális intézkedés volna, ha a város az egyik szomszédos házba vezetné be a meleg vizet és a szegények részére ilyen módon biztosítaná a tisztálkodási lehetőséget. Sem egészségügyi, sem esztétikai okok nem engedik meg, hogy a mosogatási műveletek a város egyik legforgalmasabb pontján folyjanak le. Meg vagyunk győződve, hogy sokkal többen vennék igénybe a természetes melegvizet, ha a város ennek megfelelő helyet biztosítana.

—OO—

Nem szedhető külön vízdíj a lakóktól. Szerkezettségünkhöz többen azaz a kérdése fordultak, hogy a házigazda felszámíthat-e külön vízdíjat érdeklődtünk az illetékes hatóságoknál, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a házigazdák nem jogosultak a külön vízdíj felszámítására.

Elmarad a pártiskola ünnepélyes záróvizsgálója. Jelentettük, hogy az MKP pártiskolája ünnepélyes külsőségek mellett akarta bezárni tanfolyamát. Mint illetékes helyről nyert értesülésünk mondja, technikai akadályok következtében az ünnepélyes vizsga elmarad.

Demokratikus asszonyaink az iskolákért. Mint már jelentettük az MNDSZ vasárnap Szegeden nagyszabású gyűjtő-napot tart, hogy biztosítsa a még hiányzó tankönyvek előállítását. Vasárnap az utcákon urnákba gyűjtöttek, míg demokratikus asszonyaink ezen tüntetően háztól házra is járnak majd, hogy eredményes munkát végezhesse.

A dohánykísérősek 28-án délután 5 órakor érkeztetve tartanak a Lechner-léri székházban. Forgalmi adó könyvét mindenki hozza magával.

Hogyan osztják szét az őszi szántást biztosító bankhitelt a gazdák között

A termelési bizottság jelöli ki azokat, akik a kölcsönt igénybevehetik

(Budapest, szeptember 25.) Az őszi szántások munkálatainak biztosítására a Gazdasági Főtanács 4 millió forint bankhitel felhasználásához járult hozzá. A 4 millió forint hitelt a földművelésügyi minisztérium vármegyéinként szétosztotta. Az egyes vármegyék részére így megállapított hitelt a vármegyei gazdasági felügyelőségek a vármegyei termelő bizottsággal egyetértésben szétosztják a vármegyei területen azok között a községek között, ahol a földhözjutottak vagy háborus károkat szenvedett földművesek iga hiányában az őszi szántás munkálatait csak nagy nehezen tudnák elvégezni. A községeken belül a termelési bizottság jelöli ki a gazdákat azok közül, akiket a termelési bizottság jelöl. A hitel igénybevevők kötelezettséget vállalnak arra, hogy a hitel összegének megfelelő további mezőgazdasági területet saját anyagi erejükből felszántatnak. A hitel összegét 1947 október 1-ig kell visszafizetni 9 százalékos kamattal, amely hat hónapra előre fizetendő.

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT UJSOMOGYITELEPI SZERVEZETE SZEPTEMBER 28-ÁN, SZOMBATON DÉLUTÁN 6 ÓRAI KEZDETTEL REGGELIG TARTÓ SZÜRETI MULATSÁGOT RENDEZ A PÁRT HELYISÉGÉBEN, MELYRE MINDENKIT SZERETTEL VÁR A RENDEZŐSÉG.

A népbíróság felmentette a nyilas Nyilassy Pál volt városi aljegyzőt

(Szeged, szeptember 25.) A népbíróság Komlóssy-tanácsa szerdán tárgyalta dr. Nyilassy Pál szegedi városi aljegyző perújrafelvétel kérelmét. Dr. Nyilassy a népbíróság anakidőjén Szafácsit dícsőítő beszéde miatt 2 évi börtönbüntetésre ítélt. A NOT az ítéletet helyben is hagyta, viszont a minősítést megváltoztatta. A NOT ugyanis az ítélet indoklásában a vádlott beszédét nem fázításnak, hanem hírverésnek minősítette. Dr. Nyilassy Pál perújrafelvételi kérelmének a népbíróság helyadott és az ítélet véadója Páffy György fő-

ispán, Bakos Géza városi tanácsnok és Szabados Ferenc tanukénti kihallgatását kérte az ügyben. A népbíróság ki is hallgatta mindhármat és miután egybehangozva azt vallották, hogy a vádlott nem fejtett ki hírverési Szafácsi érdekében, felmentő határozatot hozott. A népbíróság felmentette, így az ítélet mintha a NOT elé kerülne. Reméljük, hogy a NOT ezután kitüntetésre terjeszti elő a nyilas Nyilassyt, hiszen kiderült róla, hogy feddhetetlen demokrata. Tanuk is vannak erre.

Épül a posta is!

Bővítik és korszerűsítik a szegedi telefonközpontot

Egyelőre 800 állomás befogadóképességű az újjáépített központ — Jövő évben megkezdik az automata központ építését is

(Szeged, szeptember 25.) A szegedi postaigazgatóság nemrég megkezdte a telefonközpont kibővítését, a beszélgetések zökkenőmentességének lebonyolítása érdekében. A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara vezetői a szegedi sajtó képviselőivel szerdán délelőtt megtekintették a befejezés előtt álló bővítési munkálatokat. Balogh Pál főmérnök, a műszaki osztály vezetője, dr. Merényi Miklós postatanácsossal, a forgalmi osztály vezetőjével, valamint Visszky József postaigazgatóval és több más postai vezető tisztviselővel végigvezették a megjelenteket a telefonközponttal kapcsolatos üzemi helyeken és elmagyarázták a telefonközpont korszerűsítésére vonatkozó terveket. Balogh főmérnök elmondta, hogy a régi szegedi automata telefonközpont 14 munkahelyes helyközi központból állt. A háborus események következtében azonban ezt leszerelték és a felszabadulás után a környékből összeszedett központokból állították fel a legfontosabb állomásokkal való forgalom lebonyolítására egy központot. Az ebbe kapcsolódó állomások legnagyobb része helyi telepes készülék volt. Később a minőségi javítás, de főként a telefonállomások számszerű szaporítása érdekében is megkezdtek egy újabb központ megkezdését, amely a régi átkérős rendszert legnagyobb részét megszüntette.

Nemrég szerelték fel az új helyközi távbeszélő központot. Ennek jelentősége főként abban áll, hogy a helyközi vonalakat kezelő munkahelyekről az összes helyi telefonállomások közvetlenül elérhetők. Ha valamelyik szá-

mot tehát vidék keresi, akkor helyi beszélgetés esetén azt azonnal széjjelbontják és a másik helyi beszélőnek egy ugynevezett „zúgó lóbogó hang” jelzi, hogy vidéknek vitték el a másik állomást. Most folyik a központ további bővítése és rövid időn belül teljesen készen adják át a forgalomnak. Ez azt eredményezi majd, hogy a helyi beszélgetést gyorsan és másik átkérő állomás nélkül tudják lebonyolítani, vagyis a kezelő, aki a beérkező hívásokat kezeli a központban, közvetlenül tudja ő maga kapcsolni valamennyi hívott számot. Nem történik tehát meg az új központ üzembehelyezése után, hogy ha valaki egy számot kér, akkor előbb azt kapja válaszul, hogy „adom a másik központot” — és ismét várhat jó darabig, amíg a másik központ jelenkezik. Az új központ működésével a helyközi szolgálat is sokkal jobb és gyorsabb lesz majd. Előreláthatóan ez a központ október vége felé kezd meg működését. Tökéletes felépítéséhez éppen látogatásunk napján, szerdán érkeztek meg a szükséges anyagok, de ezek nagyrésze alapos megmunkálásra, átalakításra szorul.

A szegedi központ átalakítási munkálatait kísélteti az is, hogy nem tudják minden erejüket Szegedre összpontosítani, mert a munkakészséget a környékben levő többi városok között is meg kell osztani. Így például Kecskemét és Békéscsabát is egy újabb központtal kell ellátni. Mégis igen szép ütemben haladnak előre a munkálatok és Balogh főmérnök kijelentése szerint a jövő év folyamán már újabb 2000 állomással rendelkező automataközpont

felállítási munkája is megkezdődhet. A jelenlegi központ 800 telefonállomás befogadóképességű, de tavaszra valószínűn sikerül felvinni ezerre.

A jelenlegi központnál a beszélgetések számlálása egyelőre kézzel, a telefonközpontos kisasszony által történik, de az október végére elkészülő új központ automatikus számlálással lesz már. Ez a számláló gép csak akkor működik, ha a hívott állomás felemeli a készülék hallgatóját.

Rekviem

Figedő-Fichtner Sándor lelkiüdvéért szeptember 27-én pénteken reggel 8 órakor a székesegyházban gyászmise lesz. A szentmisén a székesegyház énekkara Reinberger Rekviemjét adja elő. Kérjük Szeged város muzsikustársadalmát és az elhunyt tisztelőit, hogy a gyászmisén minél nagyobb számban vegyenek részt.

Műsorok k'ubvácsóra az Ujságiro otthonban. Az Ujságiro otthon több oldalról felemelt kívánságra a klubvácsorákat rendszeresítette és a második összejevetelt szeptember 28-án, szombaton este 8 órai kezdettel rendezte meg. A menü: halászlé, turós csusza, ára 5 forint. Vacsora alatt a tagokat és vendégeket a Nemzeti Színház művészei vidám műsorral szórakoztatják. A vacsorára az Otthon antiszje veszi fel az előjegy-zéseket. (A konyha csak annyi adagra készül, ahány előjegyzés lesz szombat délut.) 29-én fél 6 órai kezdettel tea-tánc. Tagoknak a tea szendvicsei 2 forint, vendégek 4 forintot fizetnek. A műsorban a Nemzeti Színház legkitűnőbb művészei lépnek fel. — Az Ujságiro otthon vezetősége nyomatékkal felhívja az Otthon tagdíjhátralékos tagjait, hogy fizetési kötelezettségüknek október 5-ig annyi is inkább tegyenek eleget, mert a három hónapi tagdíj hátralékokat a választmány minden további felszólítás mellőzésével törli.

Kulturális éjszaka a Belváros I-ben. Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Belváros I. pártiszervezet egy nagy kulturális rendezést, amelyen a Nemzeti Színház művészei fognak opera és operettársulatokat előadni. Mindenkit szeretettel vár az MKP Belváros I. pártiszervezet.

Rendőrségi hírek. Bózsó János útközéi földműves jelentette a szegedi rendőrség bűnügyi osztálynak, hogy egy ismeretlen 20 év körüli fiatalember vasárnap tanyáján hadifogolyként mondta magát és szállást kért tőle. Másnapra azonban bucsuzás nélkül eltűnt és magával vitt több ruhafélt, nagyobb mennyiségű fehérneműt és ágyneműt. A rendőrség körözést adott ki kézrekerítésére.

Hódi Rozál, báró Jósika-utca 39. szám alatti lakos nagymennyiségű ajtóval öngyilkosságát kísérelt meg, valószínűleg családi körülményei miatt. A szomszédok értesítésére azonban a mentők még idejében a helyszínre érkeztek és a beteggyógyászati klinikára szállították. Állapota nem súlyos.

Négy hónap fogház gondatlan-ságból történő emberölés miatt. A szegedi törvényszék Linzer-tanácsa szerdán tárgyalta Dékány János felsőközponti lakos ügyét. Dékány mint rendőr a felsőközponti őrszobában teljesített szolgálatot és egy ízben, amikor Rózsa-Bakósi Béla kovácstanonc is az őrszobában tartózkodott, egy büntetlenül őrzött géppisztolyt vizsgálgatott. Miközben a fegyvert később a szekrénybe akarta zárni, az beletűdött az asztalba és elsült. A golyó Rózsa-Bakósi vállába fúródott, majd a vállcsonton irányt változtatva a hátán jött ki. A fiatal kovácstanonc sérülése olyan súlyos volt, hogy három nappal később sebesülésébe belehalt. A törvényszéknek Dékány azai védekezett, hogy azt hitte, a géppisztolyban fegyver volt. Gondatlanságból elkövetett emberölés miatt 4 hónapi fogházbüntetésre ítélték.

Szürethez **Boroshordók** kölcsön kaphatók Kálvária-utca 21.

MUNKÁS KULTURSZÖVETSÉG TÁNCISKOLÁJA
(Tisza szálló nagyerem I. em)
vasárnap este 8 órakor
ÖSSZTÁNCSCAL MEGNYILIK

Nem a tőkésnek, a népnek építjük az országot!